

А кто не пьет?

В регионе ищут трезвое село

Конкурс «Трезвое село» в регионе восприняли без энтузиазма. Чтобы собрать участников, срок подачи заявок пришлось перенести дважды.

Душа болит



- Конечно, алкоголизм есть и в городах, - признает протоиерей Владимир АШМАРИН,

член церковно-общественного движения «Общее дело», организовавшего конкурс. - Но город разрознён, а село - как одна большая семья, в ней легче навести порядок. Село - это сердце, душа нашего региона.

Желающих попытаться счастья нашлось немного - 22 поселения из 300. Хотя срок подачи заявок на конкурс, объявленный еще 1 июля, продлили до конца 2013 года. Со многими из глав администраций протоиерей общался лично. Но победить их скептический настрой ему не удалось.



- Трезвое село должно быть полностью трезвым, а таких у нас нет! - уверена глава администрации Окуневского сельского поселения Омутинского района Татьяна ОСИНЦЕВА. - Мы, конечно, проводим работу по профилактике... Но если человек пьет, так он и будет пить.

Праздник = бутылка

- Есть категория лиц, которая требует отдельного внимания и нуждается в лечении. Таких около 5%. Остальные могут жить трезво, - говорит отец Владимир. - Но если им не создать условия, они

ЗАПРЕТ

У нас в области столько ограничений на продажу алкоголя, что запутаешься. Есть какой-то документ, где все эти ограничения прописаны?
А. И., Тюмень

- Праздник Весны и Труда
- День Победы
- Международный день защиты детей
- День России
- День молодежи
- День знаний
- День народного единства
- В дни проведения массовых мероприятий

* в случае, если 1 сентября приходится на выходной день, в следующий за ним рабочий день



тоже будут пить. Сегодня в голове у каждого россиянина есть установка: если праздник - значит, алкоголь, если алкоголь - значит, праздник.

ИФ

1,3 млн руб. за трезвость.

Конкурс направлен в первую очередь на тех, кто еще не перешел черту.

- В прошлом году из 77 правонарушений 72 были совершены в подпитии, - делится статистикой глава администрации Бердюжья Ирина

ФАДЕЕВА. - Мы работаем над тем, как занять население, все время ищем какие-то новые формы. Участвуем в конкурсе любительских театров. Недавно провели спортивные соревнования между предприятиями. Честно говоря, не думала, что будет такой отклик. Вечером, после работы, на спартакиаду пришли

около 80 человек! Объявили месячник по благоустройству. С родителями школьников организуем встречи - говорим об алкоголизации молодежи.

Кстати, спортивные мероприятия, клубы и кружки повышают шансы на победу. Так же, как и объявленные в селе дни трезвости. Дополнительные баллы сулят и работающие спортивные объекты. Правда, картину может испортить статистика по количеству алкоголиков и совершенных в пьяном виде ДТП и преступлений.

Самые трезвые села назовут в августе. А в сентябре в области состоится уже третий по счету праздник трезвости, во время которого наградят победителей.

Ульяна ПЛЮСНИНА
Коллаж Натальи НЕКРАСОВОЙ

ИФ ЦИФРЫ

Призовой фонд конкурса - 1 млн 350 тыс. руб. - выделила областная Дума. Размер гранта зависит от места и категории села. Так, крупные села за 1-е место получат 300 тыс. руб., за 2-е - 200 тыс. руб., за 3-е - 100 тыс. руб. Средние - 200 тыс., 150 тыс. и 100 тыс. руб., соответственно. Малые - 150 тыс., 100 тыс. и 50 тыс. руб.

Сухие праздники

Постановлением правительства региона «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи ал-

когольной продукции» установлен запрет на розничную продажу алкоголя в области с 8 до 23 часов по местному времени в праздничные дни:



1 мая
9 Мая
1 июня
12 июня
27 июня
1 сентября*
4 ноября

БЕЗОПАСНОСТЬ

Управа на лихачей

Ежедневно наблюдаю, как водители общественного транспорта грубо нарушают правила дорожного движения, постоянно создают аварийные ситуации. Куда можно сообщить об этом?

И. Смольников, Тюмень

О нарушениях ПДД на дорогах водителями автобусов и маршруток тюменцы могут сообщать по телефонам: 79-44-40, 79-42-76. Если у вас установлен видеорегистратор, вы можете присылать записи нарушений на адрес электронной почты: q72@gibdd.ru.

Например, всего за одну неделю, благодаря видеозаписям тюменцев, за нарушения были наказаны 7 автобусов и маршруток. Как сообщил начальник отделения технического надзора Межрайонного отдела государственного технического осмотра автотранспортных средств и регистрационно-экзаменационной работы ГИБДД Александр АРХИПОВ, особо «отличились» водители маршрутного такси №4 и автобуса №19 - они высаживали пассажиров на средней полосе и ездил на красный сигнал светофора.

МЕДИЦИНА

Нет нужды?

Не могу добиться от участкового педиатра, чтобы выписывала моему ребенку рецепты на бесплатные лекарства. Врач утверждает, что нам не положено. Кому тогда положено?

Н. Захарова, Тюмень



По словам директора департамента здравоохранения Тюменской области Инны КУЛИКОВОЙ,

до недавнего времени учреждения здравоохранения

руководствовались постановлением Правительства РФ №890, принятым еще в 1994 г. По нему право на бесплатные лекарства имели все дети до 3-х лет и дети из малообеспеченных семей до 6 лет. Однако в декабре 2013 г. Госдума приняла федеральный закон, который разрешил регионам самостоятельно решать, кто нуждается, а кто нет. И наши власти решили, что теперь бесплатно лекарства будут получать дети до трех лет из малообеспеченных семей и дети до 6 лет из многодетных семей.

РЕГИОН

Гостю - скидки

Слышала, что в нашей области туристы будут получать карту гостя. Кому и за что ее будут давать?

Г. Свиблов, Тюмень

Получить специальные карты гостя смогут туристы и деловые делегации, посещающие Тюменскую область. Это будет пластиковая дисконтная карта, с ее помощью можно будет получать скидки

на посещение тюменских музеев, театров, баз отдыха, санаториев, кафе, на покупку сувенирной продукции, на услуги экскурсионных агентств.

В комплекте с картой будет небольшой буклет-навигатор, содержащий информацию об организациях-участниках. Карта будет свободно распространяться в туристических местах, на предприятиях, участвующих в программе.

КУЛЬТУРА

Награда для писателя

Правда ли, что Владислав Крапивин получил какую-то высокую награду в Кремле?
О. Черников, Ялуторовск



Известный детский писатель и наш земляк Владислав КРАПИВИН получил премию президента в области литературы и искусства за произведения для детей и юношества. Эта премия учреждена в декабре прошлого

года и вручалась впервые.

Открытый, неравнодушный, деятельный человек - так охарактеризовал Владислава Крапивина в своем приветственном слове президент России. В свою очередь писатель выразил президенту благодарность за столь высокую награду. Он уверен: «Учреждение этой награды дает еще одну надежду на дальнейшее развитие нашей детской литературы, без которой трудно представить себе нормальную жизнь нынешнего юного поколения».